Описание основной образовательной программы дошкольного образования муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 137» (для детей с туберкулезной интоксикацией)
Основная общеобразовательная программа муниципального казенного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 137»   (далее Программа) является нормативно-управленческим документом, обосновывающим выбор цели, содержания, применяемых методик и технологий, форм организации воспитательно-образовательного процесса в ДОУ. Она представляет собой модель процесса воспитания и дошкольного образования детей, охватывающую все основные моменты их жизнедеятельности с учетом приоритетности видов детской деятельности в каждом возрастном периоде и обеспечивающую достижение воспитанниками физической и психологической готовности к школе. 

Нормативно-правовой базой для разработки основной общеобразовательной программы МК ДОУ «Детский сад № 137» присмотра и оздоровления  является: 

- Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012. 

- Конституцией Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993г.)
- СанПиН 2.4.1.3049-13 (постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. № 26). 

- Федеральный государственный образовательный стандарт  дошкольного образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1155 от 17 октября 2013 года). 

- Устав муниципального казенного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 137» присмотра и оздоровления 

Образовательная программа МКДОУ  имеет определённую структуру и состоит из двух частей: 

I. Обязательная часть Программы; 

II. Часть, формируемая участниками образовательного процесса. 

I. Обязательная часть включает в себя: 
 Пояснительная записка раскрывает: 

- возрастные и индивидуальные особенности контингента детей ДОУ: дети поступают в дошкольное учреждение по направлению врача – фтизиатра следующих групп диспансерного учета:

· вираж туберкулиновых проб;
· дети с гиперергическими реакциями на туберкулин;

· контактные здоровые дети;

· дети с клинически излеченным туберкулезом органов дыхания.

- приоритетные направления деятельности ДОУ по реализации ООП ДОУ; 

- цели и задачи деятельности ДОУ; 

- особенности осуществления образовательного процесса (организационные, национально-культурные, демографические, климатические и др.); 

- принципы и подходы к формированию общеобразовательной программы. 
 Организация режима пребывания детей в ДОУ показывает:

- ежедневную организацию жизни и деятельности детей, гибкий режим деятельности в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей детей и социального заказа родителей, предусматривающие личностно-ориентированные подходы к организации всех видов детской деятельности; 

- учебный план, режим НОД, график работы кружков; 

- проектирование воспитательно-образовательного процесса в соответствии с контингентом воспитанников, их индивидуальными и возрастными особенностями;
- модель образовательного процесса с использованием разнообразных форм, с учётом времени года и возрастных психофизиологических возможностей детей. 

 Содержание психолого-педагогической работы по освоению образовательных областей передает: 

- содержание психолого-педагогической работы по освоению детьми образовательных областей; 

- перечень программ и технологий, используемых в ДОУ. 

 Планируемые результаты освоения детьми общеобразовательной программы (промежуточная и итоговая оценки) определены: 

- форма оценивания результатов освоения детьми основной общеобразовательной программы, которая включает промежуточную и итоговую оценку динамики формирования интегративных качеств воспитанников каждой возрастной группы. 

 Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения Программы описывает: 

- периодичность проведения и содержание мониторинга. 

II. Часть, формируемая участниками образовательного процесса  
Представленная часть включает в себя направления образовательного процесса, выбранные педагогическим коллективом ДОУ с учётом приоритетных направлений работы ДОУ, а также вида дошкольного образовательного учреждения. От общего объёма Программы данная часть составляет не более 40 %. 

Программа: 
 направлена на охрану и укрепление здоровья воспитанников, их всестороннее (физическое, социально-личностное, познавательно-речевое, художественно-эстетическое) развитие: (общеоздоровительные мероприятия , проводимые в детском саду, направлены на повышение сопротивляемости организма к туберкулезной инфекции);

 соответствует принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка; 

 сочетает принципы научной обоснованности и практической применимости (содержание программы должно соответствовать основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики, при этом иметь возможность реализации в массовой практике дошкольного образования); 

 обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в процессе реализации которых формируются такие знания, умения и навыки, которые имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста; 

 строится с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей; 
 основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; 

 предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования; 

 предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. 

Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. 
 обеспечивает осуществление образовательного процесса в двух основных организационных моделях, включающих: совместную деятельность взрослого и детей, самостоятельную деятельность детей; 

 учитывает гендерную специфику развития детей дошкольного возраста; 

 обеспечивает преемственность с основными общеобразовательными программами начального общего образования, исключающую дублирование программных областей знаний и реализующую единую линию общего развития ребенка на этапах дошкольного и школьного детства; 

 направлена на взаимодействие с семьей в целях осуществления полноценного развития ребенка, создания равных условий образования детей дошкольного возраста 

Ведущая идея программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Показателями Программы являются: 
 построение целостного педагогического процесса на основе интеграции образовательных областей; 

 разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому. 

 гибкое содержание и подбор педагогических технологий, ориентированных на личностное развитие ребенка, раскрытие творческих способностей детей, выявление одаренности; 

 развитие различных видов деятельности с учетом возможностей, интересов и потребностей детей; 

 организацию индивидуальных и коллективных видов деятельности, построенных на содержательном общении, диалоге; 

 право выбора самим ребенком содержания, средств, форм самовыражения, партнеров по деятельности. 

